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ҚЫСҚА МЕРЗІМДЕГІ ФИРМАНЫҢ 
ШЫҒЫНДАР



ЖАЛПЫ ШЫҒЫНДАР (TC)  - ӨНДІРІСТІҢ ТҰРАҚТЫ ЖƏНЕ ӨЗГЕРМЕЛІ ШЫҒЫНДАРЫНЫҢ 
ҚОСЫНДЫСЫ. ФИРМА ҮШІН БҰЛ ШЫҒЫНДАР ӨНІМНІҢ БЕЛГІЛІ БІР КӨЛЕМІН ӨНДІРУДІҢ ЕҢ 
МИНИМАЛДЫ АҚШАЛАЙ ШЫҒЫНДАРЫ БОЛЫП ТАБЫЛАДЫ. ӨНДІРІЛЕТІН ӨНІМНІҢ САНЫ АРТҚАН 
САЙЫН ЖИЫНТЫҚ ЖАЛПЫ ШЫҒЫНДАР ӨСЕДІ.
                                                             TC = FC + VC



ТR=P*Q
Жалпы табыс
• ТR - жалпы табыс;
• Р - тауардың бағасы;
•Q - өнім көлемі



AR = TR/Q = P
Орташа табыс
• AR - орташа табыс
• ТR - жалпы табыс;
• Р - тауардың бағасы;
•Q - өнім көлемі.



МR = ∆TR/∆Q 
Шекті табыс
•МR - шекті табыс. 
•ТR - жалпы табыс;
•Q - өнім көлемі.
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